

大爱一生

罗继前

我入伍后，母亲肩上的担子更重了。她

组织上考虑到我当兵以后母亲照顾家

在中越边境备战的日子里，我十分惦

父亲去世后，家里生活十分拮据，母

筷子情不自禁地激动起来。

刚上大学时，朋友聚餐常去吃

但很快，就有后来居上的了。大

这个弯，是眼界，是经历，更是

况且，过去的回忆总是适合收

如今，自己更加成熟后，已经能

黄桃永远地留在了童年，但也

母亲凭自己的无私奉献和努力，把

照顾4个孙儿，母亲从未缺席。她

母亲一生为人宽厚，乐于助人。无

母亲静静地躺在地为之奋斗的土地

马新声

世界杯的意义

世界杯赛激战正酣，微信朋友圈、

其实，世界杯在中国的热播，是现

世界杯，也昭示了人类构建美好

当今世界，俄乌战争持续，新冠疫

也许，我们会为国足的缺席而遗

感谢世界杯，让我们享受了生活

时值隆冬，株衡交界的一个小山村

母亲出生在自然条件较差的农村。

母亲17岁就生下我，先后生育6胎

1958年，大跃进号角下，父亲被

我清楚地记得，上完小学四年级，

1967年，妹妹突发疾病，生命垂

我渐渐长大成人，开始帮助母亲

仇士鹏

黄桃的光芒

儿时，每次吃黄桃，对舌头来说

它被切成小块，颜色金黄，水润

不过，想吃黄桃，要守株待兔。

这点小心思很快被亲戚看穿。

可惜酒席不常有。平日里，父母

高考后，亲戚送来一罐黄桃，表

自行车之恋

罗剑斌

中国素有“自行车王国”之称。上

那时去舅舅家，妈妈总带着我走

到了我读三年级时，有一天家里

我家附近有个工厂，工厂的场地

厂里上班的人听到响动跑了出来

人总是好了伤疤忘了痛。以后，

那一天，我的“简易式”行车来

它到我家的那天，我盯着它看了

在外面溜了一圈回来，休息几分

后来，虽然自行车短暂地离开了

大街上驶过一辆辆自行车，伴

罗继前

用友软件 特惠活动

湖南友联网络科技有限公司，用友
株洲唯一代理商，年底客户感恩特惠活
动，超低折扣，大礼相送，欢迎来电咨询。
联系方式：唐辉 13917462555
18373366333
地址：天元区幸福大厦912室



责任编辑 朱洁 美术编辑 曹岗 校对 杨卓
2022年12月25日 星期日 22593776

本版投稿邮箱
420918118@qq.com

侏儒虎

杏子

一块荒芜的草地上
一只猫看见一只鸟
猫隐匿在杂草中，鬼魅、安静
葡萄着接近那一只鸟

而那只鸟
站在一根长长弯弯的野草的上
左顾右盼，悠闲鸣叫
显然，它没看到地下那只猫

顷刻间
猫一跃而起
鸟惊慌惨叫
然后野草剧烈晃动

几分钟后
野草们渐渐平息
他们身上不再站着生命
隐匿其中的猫
也像宠物一样，踱步离开

看上去它是一只优雅、乖巧的猫
谁也不知道它真实的身份——
侏儒虎
其实，小猫和老虎并不矛盾
因为，老虎又叫大猫

